ИСХОДНОЕ СОСТОЯНИЕ МБДОУ №10 «Светлячок» /. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ
Полное наименование ДОУ в соответствии со свидетельством о регистрации: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №10 «Светлячок».
Юридический адрес: 347268 Константиновский район Ростовская обл. х. Хрящевский ул. Бульварная 20
Фактический адрес: 347268 Константиновский район Ростовская обл. х. Хрящевский ул. Бульварная 20
Телефон: (863-93) 52-6-03
Банковскне реквизиты:
	ИНН/
КПП
	ИНН 6116008634 < КПП 611601001 !]

	р/счет
	40701810560151000188 в ГРКЦ ГУ Банка России по РО< г.Ростов на Дону ,1

	К/счет
	

	БИК
	46015001 !]

	ОКПО
	76926160 <

	ОГРН
	1056116000753 !]




КРАТКИЙ ПРОБЛЕМНО-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ АНАЛИЗ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МБДОУ № 10 « Светлячок» на 2011- 2015 уч.гг.)
1.  ОСНОВНЫЕ КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ИДЕИ РАЗВИТИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ.
Программа развития муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 10 «Светлячок» х. Хрящевский ул. Бульварная 20 разработана сотрудниками ДОУ опираясь на методические рекомендации РО ИГ1К.
2. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОУ.
МБДОУ № 10 « Светлячок» отдельно стоящее здание.
Учреждение работает над укреплением материально- технической базы. В 2005 году в здании был закончен капитальный ремонт. Детский сад начал свою работу с чистого листа, так как за последние 16 лет в хуторе не было дошкольного учреждения. Была приобретена новая мебель, посуда, постельные принадлежности, бытовая техника. За время работы ДОУ были приобретены: гладильная доска, утюг. В спальню масляный обогреватель. Необходимо заменить машинки стиральные в прачечной и приобрести спортивный комплекс для занятий в здании ДОУ.
ДОУ имеет групповую комнату, спальню, кухню и ряд других служебных помещений.
Материально-технические условия в детском саду обеспечивают необходимый уровень интеллектуального развития. Групповое помещение оборудовано - аудио техникой, наборами дидактических пособий и игрушек, раздаточным материалом, энциклопедической детской литературой. В групповых помещениях выделены специальные зоны для организации длительных наблюдений за растениями и животными.
Материально-технические условия пребывания детей в ДОУ обеспечивают необходимый уровень художественно-эстетического развития детей: помещения групп
оснащены необходимым
иллюстративным материалом и разнообразными средствами (краски, карандаши, мелки, аудио аппаратура и пр.). Имеется уголок, где расположены поделки детей.
В ДОУ созданы медико-психологические условия для охраны и укрепления здоровья ребенка и социально - личностного развития. Имеется кабинет медицинской сестры. Санитарно-гигиенические условия содержания детей в дошкольном образовательном учреждении соответствует требованиям СанПиН 2.4.1.3. и СанПиНом 2.4.1.2660-10 зарегистрированном в МИНЮСТЕ России 27.08.2010г.
Игровое и физкультурное оборудование, игрушки и средства ТСО соответствуют требованиям государственного стандарта по дошкольному образованию.
3. УРОВЕНЬ СОЗДАННОЙ В ДОУ  ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩЕЙ СРЕДЫ.
Предметно-развивающая среда в ДОУ основана по программе «Программа воспитания и обучения детей в детском саду» (под ред. М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.Н.Комаровой).
Предметно-развивающая среда детского сада рассматривается педагогами как система факторов, обогащающих развитие ребенка, направляющих и интегрирующих детские виды деятельности.
В группе созданы мини-среды по интеллектуально- познавательному, художественно-эстетическому и экологическому блокам. Игровые зоны разделены по полоролевому принципу.
В ДОУ созданы условия для развития игровой деятельности., для формирования психических процессов, творческой активности детей, освоения детьми социальных норм и культурных ценностей, которые рассматриваются ДОУ как одна из важных задач на современном этапе образования.
Вопросы патриотического воспитания решаются с помощью художественного слова военно-патриотической тематики.
Для педагогического коллектива важным условием построения развивающей среды является организация пространства общения ребенка со взрослыми и сверстниками.
Таким образом , воспитательный потенциал среды представлен в различных аспектах:
· среда, наполненная нравственно-эстетическими ценностями, дает способ жить и развиваться;
· среда формирует отношение к культурным ценностям, способствует усвоению социального опыта и приобретению качеств, необходимых для жизни.
среда выступает способом трансформации внешних отношений во внутреннюю структуру личности.
среда не только условие творческого саморазвития воспитанников, но и показатель профессионального роста педагога.
Реализация приоритетных направлений в работе ДОУ представлена следующим образом:
Художественно-эстетическое воспитание дошкольников

В целях художественно-эстетического развития в ДОУ используются музыка, танцы, художественное слово.
Основой построения художественно-эстетической среды ДОУ явились следующие принципы:
I принцип цикличной самостимуляции новообразований. Который является важнейшим механизмом самодвижения и саморазвития личности ребенка;
II принцип единства воздействия различных видов изобразительного искусства па внутренний мир ребенка;
принцип органической связи художественно-эстетической деятельности с личностным развитием ребенка;
III принцип сочетания национального и регионального компонентов в подборе произведений искусства;
IV принцип интеграции искусства с различными направлениями воспитательной работы и видами деятельности детей( музыкальная, игровая, изобразительная, художественно-речевая),
Такой подход к построению художественно-речевой среды позволяет воспитанникам осознать себя, свой внутренний мир, обнаружить связь своего внутреннего мира с внешним миром, природой, другими людьми и т.д.
Интеллектуально-познавательное
развитие
дошкольников
Интеллектуально-познавательное направление отражено в группах так же в специально-организованных мини-средах: центры математики и науки, развития речи и экологии. Все содержание предметно​развивающей среды направлено на развитие мыслительной, аналитической и поисковой деятельности.
Стимулирование познавательных процессов у детей осуществляется педагогами на каждом возрастном этапе посредством использования наиболее эффективных методов работы с детьми: игра, наблюдение, моделирование.
Физкультурно-оздоровительное направление
Успешное решение задач по физическому развитию детей возможно при условии комплексного использования всех средств физического воспитания в ДОУ. Предметно-развивающая среда детского сада предусматривает использование различного спортивного оборудования, обеспечивающих двигательную активность детей, а так же способствует приобщению детей к миру физической культуры.
Итак, предметно-развивающая среда ДОУ представлена как игровое пространство, поисковое поле ребенка, с помощью которого устанавливается взаимосвязь между ценностями, предметами культуры и становлением личности ребенка.
I ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ВОСПИТАТЕЛЬНО- ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.
В ДОУ используются современные различные формы организации образовательного процесса: фронтальные, подгрупповые и индивидуальные занятия, совместная деятельность взрослых и детей. Все занятия проводятся в игровой форме, в соответствии с требованиями реализуемой комплексной программы.
Для наилучшего усвоения содержания реализуемых программ в ДОУ созданы условия, обеспечивающие необходимый уровень основ экологической культуры дошкольников и становление элементарных естественнонаучных представлений. Дети имеют элементарные представления о природных и климатических зонах, о родном крае. Педагоги используют методы наблюдения, эксперимента, проблемные ситуации для развития устойчивых познавательных интересов дошкольников.
Природоохранительная деятельность дошкольников осуществляется в разнообразных формах: в уходе за растениями, наблюдении за животными. Дети эмоционально воспринимают природу, видят ее красоту. Все свои впечатления и наблюдения фиксируют в рисунках, лепке, конструировании.
Развитие речи осуществляется в разных видах деятельности детей: на занятиях по ознакомлению с художественной литературой, с явлениями окружающей действительности, обучению грамоте, в игровой и художественной деятельности, в повседневной жизни. Система занятий по развитию речи строится на основе комбинированного подхода.
Программы по развитию математических представлений и конструктивной деятельности, включение игровых методов, развивающие математические игры, детская литература, способствуют становлению интереса детей к математике и конструированию, позитивно
Игровые методы обучения используются практически на всех занятиях. Педагоги ДОУ используют различные виды игр: дидактические, сюжетно-ролевые, игры-драматизации, творческие, народные и подвижные.
В педагогической работе с детьми используется и региональный компонент содержания образования.
Программы и технологии обеспечивают необходимый уровень художественно-эстетического развития дошкольников. Педагоги привлекают детей к различным видам изобразительной деятельности (рисованию, лепке, аппликации), помогают в освоении различных средств и материалов ( краски, фломастеры, восковые мелки), обеспечивают возможность свободного выбора замыслов, выразительных средств для творческого самовыражения в изобразительной деятельности. Рисунки, выполненные детьми, используются в оформлении интерьера помещений ДОУ. В детском саду действует постоянная экспозиция детского творчества.
В ДОУ созданы условия для творческой самореализации детей, развития у них эмоциональной отзывчивости в музыкальной деятельности. Формирование певческих и музыкально-ритмических навыков и умений осуществляется адекватно возрасту детей на музыкальных занятиях.
В ДОУ созданы условия для положительного мироощущения детей раннего и дошкольного возраста. Дети активны, эмоциональны, находятся в поле внимания взрослых.
II ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОМПЕТЕНТНОСТЬ ПЕДАГОГОВ.
В ДОУ работают три педагога. Имеют педагогическое образование -
4. человека. Высшее образование имеет один педагог. Средне-специальное -
· человека. Один педагог имеет 2 категорию.
Для реализации воспитательно-образовательных задач в ДОУ имеются квалифицированные специалисты: 2 воспитателя, музыкальный руководитель.
Педагогов ДОУ отличает творческий подход в работе, инициативность, доброжелательность, демократичность в общении. Они имеют перспективно-тематические планы, обеспечивающие непрерывность образовательной работы с детьми.
Педагоги проводят систематическую многоплановую работу с родителями воспитанников (собрания, консультации, круглые столы, совместные праздники).
6. УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ ВОСПИТАТЕЛЬНО​ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ.
Базисной программой, реализуемой в ДОУ, обеспечивающей целостность воспитательно-образовательного процесса, является программа «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой (усовершенствованный вариант, подготовленный с учетом новейших достижений современной науки и практики отечественного дошкольного образования - 2006г.).
1 Методические рекомендации к «Программе воспитания и обучения детей в детском саду» под ред. М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой (2009г.)
2 Развернутое перспективное планирование в средней группе под редакцией М.А.Васильевой; В.В.Гербовой; Т.С.Комаровой.
3 Тематическое планирование в ДОУ. Комплексное планирование для групп детей разноуровнего развития п/р Старовойтова Т.И. Костромина Е.А. Жданова Н.А. Лащенова И.В. Желтышева М.Н. 2010г.
4 Тематическое планирование воспитательно-образовательного процесса часть 1 и 2 п/р Скорлупова О.А. 2009г.
5 Перспективное планирование средняя группа п/р Голицина Н.С.2009г.
6 Хрестоматия для дошкольников 4-5 лет. Ильчук Н.П. Гербова В.В.
7 Комплексные занятия в средней группе детского сада Бондаренко
Т.М.
8 Математика в детском саду Метлина Л.С.
9 Познавательное развитие Волчкова В.Н. Степанова Н.В.
10 Конспект интегрированных занятий в детском саду п/ раджи А.В.( развитие речи, художественная литература, обучение грамоте)
11 Развитие речи в разновозрастной группе детского сада п/р Г ербова
В.В..
12 Физкультурно-оздоровительная работа в детском саду п/р Моргунова О.Н.
13 Дошкольникам о ПДД п/р Степаненкова Э.Я. Филенко М.Ф.
14 Игры и задания на интеллектуальное развитие ребенка п/р Соколова Ю.А.
15 Словестные игры в детском саду п/р Бондаренко А.К.
16 Экологические занятия п/р Бондаренко Т.М.
17 Планирование и конспекты занятий по изодеятельности п/р Жукова О.В.
18 Спортивно-развивающие занятия п/р Померанцева И.В. Вилкова
Н.В.
19 Знакомим дошкольников с окружающим миром п/р Акимова Ю.А.
20 Развитие речи в детском саду п/р Рыжова Н.В.
21 Аппликация п/р Гусакова М.А.
22Матрешкина школа Никитина Н.В.
23 Развитие речи, движения и мелкой моторики Лифиц Е.А. 2010г.
24 Беседы о пространстве и времени Шорыгина Т.А. 2009г.
25 Беседы о воде и природе Шорыгина Т.А. 2008г.
26 Развивающие занятия в детском саду память, внимание, восприятие, речь, мышление, моторика рук. Фомина Л.В. 2008г.
27 Программа художественного воспитания, обучения и развития. Лыкова И.А. 2009г.
28 Отчего и почему. Бех Л.В. Куляба Г.Н.
В соответствии с письмом Минобразования РФ « О реализации права дошкольных образовательных учреждений на выбор программ и педагогических технологий» от 02.06. 1998г. № 89/34-16 Доу использует парциальные программы, которые дополняют содержание образовательного процесса в соответствии с требованиями дошкольного образовательного стандарта.
Основные концептуальные идеи развития дошкольного образовательного учреждения.
Современные тенденции развития системы образования в России связаны с реализацией запроса на оптимальное обновление его содержания и методов в соответствии с прогрессом общества, науки, культуры. Общественный заказ на развитие системы образования предопределяется основной его целью- подготовкой подрастающего поколения к активной творческой жизнедеятельности. Перемены, происходящие в современном дошкольном образовании, выдвигают в качестве приоритетной цели - развитие креативной личности, имеющей нестандартный взгляд на проблемы, умеющей находить собственное решение, открыто высказывать смелые идеи и гипотезы. Проявлять оригинальность, способность в поведенческой сфере быстро адаптироваться к изменяющимся условиям.
На данном этапе для реализации этой цели необходимо:
V в целях использования информационных технологий приобрести компьютер для занятия с детьми, интерактивную доску и соответствующие компьютерные обучающие программы;
расширить возможности детского конструирования и совершенствовать работу по данному направлению;
Освоить методы целостного проектирования организации жизнедеятельности детей;
-Недостаточное владение педагогами методами индивидуализации образовательного процесса в ходе фронтальных форм работы с детьми:
VI необходимо больше проводить интегрированных занятий, в частности ИЗО дополнять прослушиванием музыки и т.п., этот вид обучения еще не совсем нашел свое место в нашем коллективе.
VII повышать уровень профессиональной компетенции педагогов и уровень материально-технической базы ДОУ;
Педагогический коллектив ДОУ стремится с одной стороны, максимально адаптироваться к воспитанникам с учетом их индивидуальных особенностей, с другой. - по возможности гибко реагировать на социокультурные изменения общества. Основанием для построения программы развития ДОУ стало реформирование системы образования, позволяющее разрешить ряд вставших перед коллективом проблем:
VIII Создание модернизированной модели образования ДОУ.
Взаимодействие целевого, содержательно-познавательного, организационного. Управленческого, метериально-технического и финансового компонентов.
Создание условий для профессиональной подготовки и переподготовки педагогов.
Обеспечение в ДОУ психологического комфорта, создание атмосферы педагогического оптимизма, ориентация на успех и мотивацию успешности каждого воспитанника- все эго составляет стержень, на котором строится образовательный процесс в ДОУ.
В будущем мы будем решать следующие задачи:
1 2011-2012 г.г.- Изучить методы целостного проектирования организации жизнедеятельности детей и индивидуализации образовательного процесса в ходе фронтальных форм работы с детьми.
2 2011-2012 г.г.- создать в ДОУ условия для повышения уровня профессиональной квалификации сотрудников: направить на курсы повышения квалификации.
3 2012-2013г.г. - Создание в ДОУ развивающей инновационной среды и оптимизация образовательного процесса.
4 2013-2014г.г,- Создать в ДОУ условия для творческого самовыражения каждого ребенка в процессе общения с окружающим миром.
5 2014-201 5г.г,- Внедрить здоровье сберегающие технологии, методы профилактики и индивидуальные оздоровительные технологии.
Ведущие цели обновленной программы: создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.
В соответствии с письмом Минобразования РФ «О реализации права дошкольных образовательных учреждений на выбор программ и педагогических технологий» от 02.06.98г. № 89/34-16 ДОУ использует парциальные программы, которые дополняют содержание образовательного процесса в соответствии с требованиями дошкольного образовательного стандарта. Так же, в целях насыщения образовательного содержания, соответствующего познавательным интересам современного ребенка, исходя из принципов гармоничности образования, в ДОУ широко используются региональные авторские программы, концепции и технологии, обеспечивающие разнообразные формы, содержание и методы педагогического процесса.
1. Интеллектуально-развивающее направление.
Данное направление воспитательно-образовательной работы МБ ДОУ №10 «Светлячок» организовано и осуществляется на базе программы «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой. (2-е изд., испр. и доп. - 2005г., 4-е изд. -2006г.) .
Содержание образовательного процесса включает в себя следующие разделы:
· Сенсорное воспитание.
· Ребенок и окружающий мир.
· Природное окружение. Экологическое воспитание.
· Развитие речи.
· Формирование
элементарных
математических представлений.
· Нравственное воспитание.
· Трудовое воспитание.
Приобщение дошкольников к истории и культуре Донского казачества. Для реализации данного направления педагоги ДОУ используют программу Елжова Н.В. «Ознакомление детей дошкольного возраста с историей донского края» (2003г).
2. Эмоционально-развивающее направление
Данное направление воспитательно-образовательной работы МБДОУ №10 «Светлячок» так же организовано и осуществляется на базе программы «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой. (2-е изд., испр. И доп. - 2005г.) .
Содержание образовательного процесса ДОУ базируется на следующих разделах:
· Художественно-эстетическое воспитание.
· Музыкальное воспитание.
· Конструирование.
· Игра.
«Художественно-эстетическое воспитание» дополняется использованием программ:
 Лыкова И.А. «Изобразительная деятельность в детском саду» (2006г.).
«Развитие ребенка в конструктивной деятельности»
реализуется использованием программы: Куцакова Л.В. «Конструирование и ручной труд» (2000г.).
«Развитие ребенка в театрализованной деятельности»
осуществляется на использовании программ:
Чурилова Э.Г. «Методика и организация театрализованной деятельности дошкольников и младших школьников».
Сорокина Н.Ф. «Теагр-творчество-дети» (2000г.)
3. Оздоровительное направлен не.
«Программа воспитания и обучения в детском саду» предусматривает раздел «Физическое воспитание» в котором выделены оздоровительные, воспитательные и образовательные задачи физического воспитания. Предусматривается охрана жизни и укрепление здоровья ребенка, поддержание у него бодрого, жизнерадостного настроения и т.д.
Данное направление дополняется парциальными программами:
Содержание программ, реализуемых в ДОУ, обеспечивает достаточно высокий уровень базового дошкольного образования в ДОУ. Интеграция познавательного и художественно-эстетического направления деятельности ДОУ создает условия для формирования у детей опыта социально-эмоционального самовыражения.
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